1. ООО «ВЭЛЭС»

107076, Москва, Колодезный пер., д. 14

2. ГАУК города Москвы «Центральный парк культуры и отдыха имени М. Горького»

119049, Москва, ул. Крымский вал, д. 9

3. ООО «Конкурентные технологии»

119454, Москва, пр. Вернадского, д. 24, оф. 3

РЕШЕНИЕ 

по делу №1-00-65/77-13 о нарушении

процедуры торгов и порядка заключения договоров

04 февраля 2013 года                                                                                            Москва

Комиссия Московского УФАС России  по рассмотрению жалоб на нарушение процедуры торгов и порядка заключения договоров (далее – Комиссия) в составе:

Председатель Комиссии: заместитель руководителя Московского УФАС России Шандиева И.О.,

Заместитель председателя Комиссии: начальник отдела антимонопольного контроля торгов Лисовенко О.К.,

Члены Комиссии: 

главный специалист-эксперт отдела антимонопольного контроля торгов Жубрин А.А.,

в присутствие представителей: 

ООО «ВЭЛЭС» Фатахетдинова А.Х. (генеральный директор), Лебедева А.В. (по доверенности от 31.01.2013 № 15), 

ГАУК города Москвы «Центральный парк культуры и отдыха имени М. Горького» Воронина О.Г. (по доверенности от 04.02.2013 № 16),

в отсутствии представителей:

ООО «Конкурентные технологии» (уведомлены надлежащим образом письмом московского УФАС России от 30.01.2013 № ИШ/2278),

рассмотрев жалобу ООО «ВЭЛЭС» (ИНН: 7718609200, ОГРН: 1067758661024, адрес: 107076, Москва, Колодезный пер., д. 14) на действия организатора торгов — ГАУК города Москвы «Центральный парк культуры и отдыха имени М. Горького» (ИНН: 7706052148, ОГРН: 1027739258249, адрес: 119049, Москва, ул. Крымский вал, д. 9) при проведении открытого аукциона на право заключения договоров на размещение нестационарных торговых объектов на территории Государственного автономного учреждения культуры города Москвы «Центральный парк культуры и отдыха имени М. Горького»,

в соответствии со статьей 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции),

УСТАНОВИЛА:

В адрес Московского УФАС России поступила жалоба ООО «ВЭЛЭС» (далее – Заявитель) на действия организатора торгов — ГАУК города Москвы «Центральный парк культуры и отдыха имени М. Горького» (далее — Организатор торгов) при проведении открытого аукциона на право заключения договоров на размещение нестационарных торговых объектов на территории Государственного автономного учреждения культуры города Москвы «Центральный парк культуры и отдыха имени М. Горького» (далее — Аукцион).

В соответствии с частью 1 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции  антимонопольный орган рассматривает жалобы на действия (бездействие) организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной или аукционной комиссии при организации и проведении торгов, заключении договоров по результатам торгов или в случае, если торги, проведение которых является обязательным в соответствии с законодательством Российской Федерации, признаны несостоявшимися. 

В соответствии с постановлением Правительства Москвы от 03.02.2011 №26-ПП «О размещении нестационарных торговых объектов, расположенных в городе Москве на земельных участках, в зданиях, строениях и сооружениях, находящихся в государственной собственности» (далее — Постановление Правительства № 26), отбор хозяйствующих субъектов осуществляется путем проведения открытого аукциона или открытого аукциона в электронной форме, предметом которых является право на заключение договора на размещение нестационарного торгового объекта в местах, определенных схемой размещения нестационарных торговых объектов.

На официальном сайте Организатора торгов http://parkgorky.ru (далее — Официальный сайт организатора торгов), официальном сайте Департамента культуры города Москвы http://kultura.mos.ru (далее — Официальный сайт Департамента культуры) в сети «Интернет» 29.12.2012 размещено извещение о проведении Аукциона.

В соответствии с извещением о проведении Аукциона дата окончания срока подачи заявок на участие в Аукционе 11.01.2013 и 14.01.2013 с 10:00 до 10:30. Дата проведения Аукциона 22.11.2012.

По мнению Заявителя нарушение его прав и законных интересов со стороны Организатора торгов выразилось в:

1) нарушении срока приема заявок на участие в Аукционе;

2) установлении в Аукционной документации требований, которые противоречат Постановлению Правительства № 26.

На заседании Комиссия установила, что в составе Аукционной документации были включены три лота, однако, 16.01.2013 лоты №№ 1-2 были отменены и соответствующая информация размещена на Официальном сайте организатора торгов и Официальном сайте Департамента культуры.

В соответствии с пунктом 13 приложения № 2 к Постановлению Правительства № 26 организатор аукциона вправе отказаться от проведения аукциона не позднее чем за три календарных дня до дня проведения аукциона.

В соответствии с пунктом 6.6 приложения № 4 к Постановлению Правительства № 26 извещение о проведении аукциона, сообщение об отказе в проведении аукциона размещаются на официальном сайте в сети Интернет Департамента культуры города Москвы, государственного учреждения культуры города Москвы - организатора аукциона, иных общедоступных сайтах.

Таким образом, отказ от проведения аукциона по лотам №№ 1-2 был осуществлен в соответствии с Постановлением Правительства № 26.

Согласно первого довода жалобы Заявителя Организатором торгов был нарушен срок приема заявок на участие в Аукционе, а именно: прием заявок на участие в Аукционе завершился 14.01.2013, то есть за 6 календарных дней до даты проведения Аукциона (21.01.2013), в то время как Постановлением Правительства № 26 предусмотрено, что прием заявок на участие в Аукционе прекращается не ранее чем за 3 календарных дня до даты проведения Аукциона.

На заседании Комиссии представитель Организатора торгов не согласился с данным доводом Заявителя и пояснил, что при проведении Аукциона руководствовался положениями Постановления Правительства № 26, в связи с чем нарушения в своих действиях не видит.

В соответствии с пунктом 6.6 приложения № 4 Постановления Правительства № 26 прием документов заявителей на участие в аукционе прекращается не ранее чем за три календарных дня до дня проведения аукциона.

На заседании Комиссия установила, что заявки на участие в Аукционе принимались с 29.12.2012 по 11.01.2013 и 14.01.2013 с 10:00 до 10:30. Дата проведения Аукциона 21.01.2013.

Таким образом, Комиссия приходит к выводу, что Организатором торгов нарушен пункт 6.6 приложения № 4 к Постановлению Правительства № 26.

Кроме того, Комиссия считает, что данное нарушение так же нарушает права потенциальных участников Аукциона, так как больший период времени приема заявок на участие в Аукционе приходился на праздничные дни.

Относительно доводов жалобы Заявителя, касающихся обжалования положений Аукционной документации, Комиссия установила, что в соответствии с протоколом приема заявок от 14.01.2013 № 01/02 Заявитель не подавал заявку на участие в Аукционе.

В соответствии с частью 2 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции действия (бездействие) организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной или аукционной комиссии могут быть обжалованы в антимонопольный орган лицами, подавшими заявки на участие в торгах, а в случае, если такое обжалование связано с нарушением установленного нормативными правовыми актами порядка размещения информации о проведении торгов, порядка подачи заявок на участие в торгах, также иным лицом (заявителем), права или законные интересы которого могут быть ущемлены или нарушены в результате нарушения порядка организации и проведения торгов.

Таким образом, Заявитель не мог обжаловать указанные действия Организатора торгов при проведении Аукциона, так как не являлся участником Аукциона.

В связи с изложенным у Комиссии отсутствуют правовые основания для рассмотрения жалобы Заявителя в части доводов, касающихся обжалования положений Аукционной документации.

В соответствии с частью 17 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции в случае, если в ходе рассмотрения жалобы комиссией антимонопольного органа установлены иные нарушения в действиях (бездействии) организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной или аукционной комиссии, комиссия антимонопольного органа принимает решение с учетом всех выявленных нарушений.

Так на заседании Комиссия установила, что в соответствии с пунктом 3.1.4 заявка на участие в аукционе, которую представляет заявитель в соответствии с Аукционной документацией, должна быть подготовлена в соответствии с требованиями Аукционной документации, по форме в соответствии с приложением № 3 Аукционной документации и должна содержать документы, указанные в приложении № 2 Аукционной документации.

В соответствии с приложением № 2 «Информационная карта аукциона»  Аукционной документации для участия в аукционе заявители представляют в установленный в извещении о проведении аукциона срок документы: 

1) заявка на участие в аукционе по форме, установленной аукционной документацией, с указанием реквизитов счета для возврата задатка;

2) выписка из Единого государственного реестра юридических лиц (или нотариально заверенная копия такой выписки) - для юридических лиц, выписка из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (или нотариально заверенная копия такой выписки) - для индивидуальных предпринимателей, выданная не позднее 6 месяцев до даты приема заявок;

3) документ, подтверждающий внесение задатка;

4) документы, подтверждающие принадлежность к категории субъектов малого и среднего предпринимательства (статья 4 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ (ред. От 06.12.2011) «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;

5) паспорт нестационарного торгового объекта, подтверждающий его соответствие типовым требованиям к объекту, установленным документацией об аукционе.

В соответствии с пунктом 16 приложения № 2 к Постановления Правительства № 26 для участия в аукционе заявители представляют в установленный в извещении о проведении аукциона срок следующие документы:

1) заявка на участие в аукционе по форме, установленной аукционной документацией, с указанием реквизитов счета для возврата задатка;

2) выписка из Единого государственного реестра юридических лиц (или нотариально заверенная копия такой выписки) - для юридических лиц, выписка из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (или нотариально заверенная копия такой выписки) - для индивидуальных предпринимателей, выданная не позднее 6 месяцев до даты приема заявок;

3) документ, подтверждающий внесение задатка.

В соответствии с пунктом 17 приложения № 2 к постановлению Правительства № 26 организатор аукциона не вправе требовать представления других документов, кроме указанных в пункте 16 приложения № 2 к Постановлению правительства № 26.

Таким образом, установление Организатором торгов требований к составу заявки на участие в Аукционе, не предусмотренных пунктом 16 приложения № 2 к Постановлению Правительства № 26, является нарушением пункта 17 приложения № 2 Постановления Правительства № 26.

Комиссия также установила, что в соответствии с пунктом 8 Извещения о проведении Аукциона, а также пунктом 6 «Информационная карта аукциона» Аукционной документации победитель Аукциона обязан уплачивать Организатору торгов за право размещения нестационарного торгового объекта вознаграждения в размере 15 % от выручки, но не менее 80 000 рублей, включая НДС, в каждом отчетном периоде.

Постановлением Правительства № 26 не предусмотрено взимания дополнительной платы с победителя аукциона, также данное право организатора торгов не предусмотрено иными нормативно-правовыми актами Российской Федерации. 

Таким образом, установление требования к победителю Аукциона  уплачивать Организатору торгов за право размещения нестационарного торгового объекта вознаграждение в размере 15 % от выручки, но не менее 80 000 рублей, включая НДС, в каждом отчетном периоде является незаконным и противоречащим положениям Постановления Правительства № 26.

Вместе с тем Организатором торгов по результатам проведения Аукциона заключен договор от 25.01.2013 № 26-01-13/1Д.

На основании изложенного и в соответствии с частями 2, 20 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции Комиссия,

РЕШИЛА:

1. Признать жалобу Заявителя на действия Организатора торгов обоснованной в части нарушения срока приема заявок на участие в Аукционе.

2. Признать Организатора торгов нарушившим пункт 6.6 приложения  № 4 Постановления Правительства № 26.

3. Обязательное для исполнения предписание об устранении выявленных нарушений не выдавать, так как Организатором торгов заключен договор от 25.01.2013 № 26-01-13/1Д.

4. Оставить жалобу Заявителя на действия Организатора торгов в части обжалования установления в Аукционной документации требований, которые противоречат Постановлению Правительства № 26 без рассмотрения.

5. Снять ограничения на размещение заказа, наложенные письмом Московского УФАС России от 30.01.2013 № ИШ/2278.

Настоящее решение может быть обжаловано в арбитражный суд в течение трех месяцев со дня его принятия.

Председатель Комиссии:                                                                         И.О. Шандиева

Заместитель председателя Комиссии:                                                   О.К. Лисовенко Члены Комиссии:                                                                                         А.А. Жубрин

Исп. Жубрин А.А., тел.: (495) 784 75 05 доб. 195
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